

产业高地、生态乐园、梦想家园、硬件软件兼备、“多引擎”驱动 **“请不要再只叫我‘高校园区’”** **我还是现代产业高地和生态宜居新城**

郑东新区龙子湖曾因高校云集而被誉称为郑州的“高校园区”，随着大数据产业、金融服务业及科创产业的发展，国家专利审查协作河南中心、国家技术转移郑州中心、国家质检中心郑州综合检测基地、国家互联网应急和支撑中心四大国家级平台，华为等知名企业在这里入驻扎根，龙子湖已经成为名副其实的郑东新区现代产业高地和生态宜居新城。

记者 王阳
通讯员 李盼 刘晓林 文/图



龙子湖湖心岛效果图

硬件升级 龙子湖建设不断提速

“虽然住得离单位远，但坐地铁过来方便得很。”工作日时间，每天早上7点，宋纬纬都会从棉纺路的家乘坐40多分钟的地铁，在龙子湖站下车，赶往龙子湖湖心岛的单位，出站口到单位也就200米，“吃住在西郊，工作在东区”，宋纬纬的生活让很多人羡慕不已。

“回想起来，龙子湖的变化太大了，环境和以前大不一样。”5年前，宋纬纬在龙子湖畔的河南农业大学上学，出行只有一趟公交车，去一趟市区需要坐几个小时的车，吃饭只有在学校食堂。如今开往龙子湖的公交线路有10余条，地铁1号线一直延伸到了最北头的河南大学，外面的大小餐馆更是多得数不清，生活特别便利。

除了家门口的方便外，龙子湖的“硬件”也在不断升级。基础设施方面，龙子湖区域规划有42条道路、20座桥梁，目前湖心岛主干路网、高校园区及安置区周边路网均已建成通车。生态水系方面，龙子湖于2014年正式蓄水，水域面积约95万平方米，通过底质改良、底栖生物和鱼类投放等措施，构建水生生态系统，保障水质。而从2014年开工至今仍在不断优化优化的沿湖区园林绿化工程，在设计施工中引入“海绵城市”等理念，目前已经成为市民周末休闲的主要目的地。

产业一盘棋，龙子湖的“软件”也在持续更新。去年，国家发改委等部委批复，同意河南建设国家大数据综合试验区，我

省成为继贵州之后第二批获批建设国家级大数据综合试验区的省份之一。同年12月23日，郑东新区举行龙子湖大数据产业基地启动仪式，位于龙子湖湖心岛的郑东新区智慧岛作为河南国家大数据综合试验区核心区，率先启动建设工作。

郑东新区智慧岛总投资122亿元，总建筑面积约240万平方米。岛上以国家知识产权局、专利局、专利审查协作河南中心等三大国家级平台为核心的15个科研项目，可以为大数据产业发展提供良好的科研基础。按照“一岛一环一园”的产业发展定位，编制规划，科学布局产业，力争用5年把大数据产业打造成郑东新区的核心产业。

基金岛发力 未来管理资金有望达万亿

记者了解到，为推进大数据的发展，智慧岛同步启动了基金注册工作，目前名称预核准已经完成的基金公司有百余家。今年7月，全省首个基金产业集聚区——中原基金岛在智慧岛正式启动，14家基金管理机构签约入驻，管理资金规模近3000亿元。中原基金岛位居郑东新区核心区，是河南省政府唯一明确的基金产业集聚区，定位于打造全国领先的财富聚集洼地与金融服务高地，力争用5年时

间集聚各类基金行业企业500家，管理资金规模达到10000亿元，为河南经济发展转型升级提供强大的资本支撑。

岛内已投用及在建高品质办公楼宇项目30个，总建筑面积242万平方米。以综合服务大厅为核心建立了完整的政务服务体系，为入驻基金类企业提供工商、税务、审核备案、咨询等一站式服务。出台专项扶持政策，从机构落户补助、租金补贴、企业与个人贡献奖励等多方面提供

优厚的政策支持基金入驻，引导资本投入到产业结构优化升级、创新驱动发展、基础能力建设和新型城镇化中去，为河南经济发展转型提供强大的资本支撑。

利好消息不断，8月23日，中原丝路基金成立并签约落户智慧岛，该基金主要聚焦国家“一带一路”倡议涵盖的设施联通等方面，多元化投资于机场建设等项目。母基金总规模200亿元，成立当天达成合作意向总额约105亿元。

国家战略叠加 企业迎来发展机遇

国家战略叠加，产业布局深化，利好接踵而至，让龙子湖发展迈上新台阶，也为企业发展迎来了新机遇。

在碧水荡漾、绿树环绕的智慧岛，一座座楼宇拔地而起。在建业智慧港，已经入驻满员的D座全都是大数据企业。大厦里的中诚信河南信用管理有限公司工作人员正在做省内征信业务，作为国内最大的全信用产业链公司中诚信的河

南区域总部，该公司入驻智慧岛，看中的就是这里的营商环境和发展机遇。

“省、市，还有郑东新区都出台了一系列优惠扶持政策，我们公司定位是一个区域性的总部，未来会覆盖中部五省，利用大数据技术为中小企业融资，提供支持帮助。”中诚信河南信用管理有限公

司总经理李俊波这样说道。

从大学园区到河南省国家大数据综合试验区核心区，5年时间，龙子湖正完成着从产城融合发展的蜕变。随着郑东新区智慧岛、中原基金岛、龙子湖科创岛建设的全面提速，这里必将成为服务郑州建设国家中心城市、引领中原崛起的金融服务平台、大数据产业发展高地。

新闻延伸

郑州金融岛股东会召开 **高水平建设龙湖金融中心**

本报讯 9月3日，由河南东龙控股有限公司、重庆协信远创实业有限公司、建业住宅集团(中国)有限公司三方合资成立的郑州金融岛建设发展有限公司2017年董事会暨股东会首次现场会议在郑州建业艾美酒店顺利召开。河南东龙控股有限公司董事长郭枋、协信远创董事长吴旭、建业集团董事长胡葆森等出席会议。

会上，与会三方就公司基本管理制度、发展战略等进行深入广泛的交流，并一致通过了相关议案。各位股东也对公司未来的经营发展提出了中肯的意见和建议。

记者 王阳
通讯员 张文举

13家大数据项目 **将入驻智慧岛**



本报讯 近日，郑东新区智慧岛大数据招商项目进区专家评审会在郑东新区智慧岛管委会国家大数据综合试验区展示中心召开，13家大数据项目将入驻智慧岛。

郑东新区管委会主任助理李晗、郑东新区智慧岛管委会相关负责人和来自郑州大学、解放军信息工程大学、郑州轻工业学院等5名大数据领域专家参加此次会议。

会议主要对拟入驻郑东新区智慧岛的13家大数据项目进行评审，最终有河南省制造业大数据应用产业技术研究院有限公司(机械工业第六设计研究院有限公司)、河南超图信息技术有限公司、河南星火燎原软件科技有限公司等13个项目通过专家评审，同意入驻智慧岛。

记者 王阳
通讯员 李盼 文/图



龙子湖已经成为郑东新区现代产业高地和生态宜居新城